

Ulykkesskipet «Thekla» fra Haren/Ems i Friesland

Herr redaktør!

Jeg tror det er noen misforståelser ute og går betreffende identiteten til den båten som ble blåst i luften ved Florø i 1945. L. S. skriver i sitt innlegg at skuta het «Thekla aus Harems». Om skuta het «Thekla» eller «Hekla», det har jeg ingen formening om, men «aus Harems» hører i alle tilfelle ikke med til selve skipsnavnet, men er betegnelsen på hjemmehavnen, nemlig Haren/Ems i Østfriesland. Haren er et mindre sted ved elven Ems, ca. 70 km sør for Emden og ca. 10 km fra den hollandske grensen. Tyskerne nevner aldri stedet Haren uten å legge til navnet Ems. Sannsynligvis for å skille stedet fra et

annet med samme navn. Haren/Ems har alltid hatt en nokså betydelig flåte av såkalte Kümo (Kustenmotorschiff), og derfor er det godt mulig at en av dem har havnet i Florø.

Jeg er oppvokst i Nordtyskland ved kysten, i et område der man snakker platt-tysk. Dessuten har jeg (lenge etter krigen) hatt mine læreår i den tyske handelsflåten. Derfor tør jeg påstå at L. S. aldri i verden klarer å høre på dialekten om besetningen var tysk eller nederlandsk. Jeg klarer det iallfall ikke. For platt-tysken er nokså lik på begge sider av grensen og befolkningen på landet i grenseområdet kunne den gang knapt snakke hverken tysk eller nederlandsk, bare platt-tysk. Likevel

tror jeg at besetningen var tysk, for de frisiske bygdene kan man godt sammenlikne med bygder langs Mørekysten i middelalderen. Båtene ble helt enkelt ikke bemannet med fremmedfolk, og spesielt ikke utlendinger, selv om disse snakker samme dialekten.

Nå vet ikke jeg hvorvidt De er interessert i å bringe båtens identitet på det rene. Hvis De vil gå helt til bunns og de norske myndighetene ikke vil gi noen opplysninger, så vil det være en enkel sak for borgermesteren i D - 4472 Haren/Ems å finne ut om en av deres båter forliste ved Florø i 1945, som et resultat av «seierherrenes» hevngjerrighet.

O.B.

KGB forbereder seg på Olympiaden

Tusener svorne partikameraer skal forsterke de sovjet-russiske politistyrker under olympiaden i Moskva 1980. Allerede nå er det opptatt aspiranter til KGBs olympiadebrigade, og attraktive kvinner og menn testes daglig for spesielle oppgaver blant utenlandske idrettsutøvere og turister som vil besøke det gigantiske arrangement. En av oppgavene går ut på å bringe

særlig utvalgte gjester inn i kompromitterende situasjoner, med sikte på senere utpressing.

Det meddeles også at skoler i omegnen vil bli interneringsleirer for de turister som fryktes vil gå til politiske demonstrasjoner under sitt opphold i olympiabyen.

En antydning om at tollkontrollen under olympiaden i 1980 vil bli like streng som hittil, fin-

ner man i «Izvestija» for 5. april i år. I en artikkel går avisen inn på smugling av religiøs litteratur, og nevner i den sammenheng bl. a. den svenske Slaviska Missionen. Denne organisasjonen og andre venter bare på at man skal løsne på tollbestemmelsene, slik at de kan føre inn antisovjetisk materiale til spredning blant deltakere og gjester heter det.

En synd man ikke . . .

(Forts. fra side 8)

Noen av oss, der i blant undertegnede, har ganske naivt trodd at år kunne slå broer, at parter og fiender fra dengang kunne møtes i form for forståelse. Håpet er ikke oppgitt.

Men stupiditeten er kanskje en større fiende enn den og de som har forbrudt seg mot straffelovens paragraf 86.

Fremmedarb. . . .

(forts. fra side 1)

Syed Mujahid Ali, legger all skyld på fremmedpolitiet, som anklages for å nytte en trakasserende og ironisk holdning mot fremmedarbeiderne. Denne har forverret seg, mener fremmedarbeiderne, etter at Justisdepartementet vedtok å tillate at pakistanske kvinner kan komme inn i Norge gjennom telefon-ekte-skap.(!)

Pakistanske fremmedarbeidere står idag i køer for ferierei-

ser til Pakistan. Slike reiser koster omkring 20 000 kroner, og mange stiller seg spørsmålet hvordan «tallerkenvaskere» på kort tid kan spare seg opp slike beløp.

Den verste «hodepine» for fremmedpolitiet er likevel at svært mange av de feriereisende pakistanere reiser avgårde uten permisjon fra arbeidsgiverne, hvorfor de ikke har noen jobb når de kommer tilbake til Norge etter besøket. De må derfor oppsøke våre sosialkontorer for økonomisk støtte.

Et par korr. . . .

(forts. fra side 3)

det — stikk i strid med hva Bräuer hadde innbilt ham — hverken var eller ville være en regjering, utnevnte han Terboven til Reichskommissar og sendte Bräuer til fronten. Det er overveiende sannsynlig at vi hverken hadde fått Terboven eller tysk sivil forvaltning dersom Qusling-regjeringen hadde fått fortsette.

Dette får så være, og slike detaljfeil skal ikke skygge for det faktum at «Prosesen mot Hamsun» er en dyp og ekte bok som gir et sant og riktig forstått bilde av «rettsstaten»s uverdige behandling først og fremst av dikteren, men også av oss andre forfulgte.

P., Trondheim

Nå gjelder det . . .

(forts. fra side 1)

er i Storbritannia? Svaret gir seg selv.

Men nå er det fred. Og likevel skal en norsk lektor fratas det arbeid han er utdannet og kvalifisert for — ene og alene fordi kirkestatsråden, fylkesskolestyret og noen til ikke liker de meninger han har. Det er gode demokrater, det — eller hva?

Disse folk bør få prøvenummer av «Folk og Land»

Til «Folk og Land, postboks 7157 — Homansbyen, Oslo 3.

De jeg har ført opp nedenfor, sympatiserer med vår sak og bør få prøvenummer av avisen i nøytralt omslag:

1. Navn:

Postadresse:

2. Navn:

Postadresse:

3. Navn:

Postadresse:

Har du flere navn eller hvis du ikke vil klippe i avisen, så skriv dem opp på et vanlig brevark. Vennligst send alle lister i lukket konvolutt.

Quislings siste dager - særtrykk

Beretningen om Vidkun Quislings siste dager har vakt interesse. Vi har liggende noen ganske få særtrykk, hvor det er medtatt et avsnitt som tidligere ikke er offentliggjort. Det kan bestilles fra «Folk og Land», mot kr. 3,75 i frimerker.

Flere av leserne har henvendt seg til redaksjonen med spørsmål om innholdet kan dokumenteres. Vi kan fortelle at forfatterinnen var en nær omgangsvenninne av fru Maria Quisling beretningen til sin omgangsvenninne, som øyeblikkelig skrev den ned midt oppe i begivenhetene den

gang, og var nesten daglig sammen med fru Quisling. Da prester fra Den norske statskirke kom til hjemmet for å fortelle at Vidkun Quisling var henrettet, ville fru Quisling vite om han var ytterligere ydmyket og pint før skuddene falt. Hun fikk da en fullstendig beretning av presten som hadde vært tilstede. Dagen etter gjenga fru Maria Quisling beretningen til sin omgangsvenninne, som øyeblikkelig skrev den ned.

Vi kan fortelle at forfatterinnen var en nær omgangsvenninne av fru Maria Quisling beretningen til sin omgangsvenninne, som øyeblikkelig skrev den ned midt oppe i begivenhetene den

BOKTJENESTEN

Bøkene nedenfor kan bestilles gjennom Institutt for Norsk Okkupasjonshistorie (INO), postboks 914 - Sentrum, Oslo 1. Når betalingen følger bestillingen, skjer forsendelsen portofritt. I annet fall kommer porto og oppkravsgebyr i tillegg.

Trygve Engen: Jeg er ingen landssviker	Kr. 15,—
Håkon Meyer: Et annet syn	» 20,—
§ 104: Mere lys over rettsoppgjøret	» 6,—
Astrid Berge: Hvem er du, dr. Paras	» 30,—
Karl Holter: Frontkjempere	» 30,—
Justus Vericultor: Den norske kapitulasjon	» 10,—
Ralph Hewins: Profet uten ære	» 30,—
C. H. B. Benneche: Landsvikoppgjøret og meg	» 15,—
A. Olesen: Fra utrykte kilder	» 15,—
Forbundet: Gi oss rettstaten tilbake	» 4,—
Lyder L. Undstad: Sannheten om Quisling	» 10,—
A. E. Hedem: Quo Vadis Norvegia	» 20,—
Svein Halse: I forreste linje	» 35,—
Toralv Fanebust: Jeg anklager høyesterett	» 12,—
F. Halle: Fra Finland til Kaukasus	» 35,—
Toralv Fanebust: Jeg anklager høyesterett	» 12,—
P. Harsem: Utrolig, men sant	» 25,—
A. E. Hedem: Statsmaktens revolusjonære forholdt til grunnloven	» 10,—
Major Tellefsen: Når forsvaret faller	» 15,—
Odd Melsom: På nasjonal uriaspost	» 65,—
Odd Melsom: Nasjonal Samling og fagorganisasjonen	» 80,—
Odd Melsoms bøker, pr. sett:	» 125,—
A. I. Bru: Det står skrevet	» 57,—

ANNONSE

Abonner på

NASJONALISTEN

NORDISK-NASJONALT NYHETSMAGASIN

GRATIS prøvenummer fra

NASJONALT PRESSEBYRÅ

Postboks 104, Skøyen, Oslo 2